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Svar på fråga 2025/26:150 av Rebecka Le Moine (MP) 
Illegal jakt 

Rebecka Le Moine har frågat mig vilka åtgärder jag tänker vidta 

för att få bukt med den illegala jakten i Sverige. 

Det är svårt att uppskatta omfattningen av jaktbrott. Alla former 

av illegal jakt, oavsett om den rör rovdjur, klövvilt eller andra 

djur är förkastlig. Dessutom minskar utrymmet för markägare 

och jägare att bruka viltet som resurs. Det är för mig självklart 

att jakt ska bedrivas under kontrollerade former inom lagens 

gränser.  

Regeringen gav i december 2024 ett antal myndigheter, 

däribland Naturvårdsverket, i uppdrag att, utifrån sina 

nuvarande uppgifter och förutsättningar, analysera vilka 

åtgärder som myndigheten kan bidra med i det 

brottsförebyggande arbetet. I redovisningen av uppdraget 

uppgav Naturvårdsverket bland annat att de sedan 2019 

ansvarar för en samverkansgrupp för arbete som förebygger 

illegal jakt på stora rovdjur. Utöver Naturvårdsverket ingår 
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representanter från Åklagarmyndigheten, Polismyndigheten, 

Statens veterinärmedicinska anstalt och länsstyrelserna i 

samverkansgruppen. I december 2023 tog gruppen fram ett 

myndighetsgemensamt utredningsstöd för hantering av ärenden 

rörande misstanke om illegal jakt på stora rovdjur. Syftet med 

utredningsstödet är att tydliggöra vilka roller och ansvar 

respektive myndighet har, samt skapa förutsättningar att hitta 

effektiva och fungerande rutiner för samverkan kring ärenden 

gällande misstanke om illegal jakt på rovdjur och artskyddsbrott. 

 

I utredningen om en ny jakt- och viltvårdsmyndighets 

betänkande En ny nationell myndighet för viltförvaltning (SOU 

2025:50), gör utredningen bedömningen att regeringen bör ge en 

eventuell ny viltförvaltningsmyndighet i uppdrag att utreda hur 

statliga myndigheters förebyggande arbete mot jaktbrott kan 

utvecklas och samordnas. Vidare bedömer utredningen att 

regeringen bör utreda om länsstyrelserna bör ha tillsynsansvar 

enligt jaktlagen (1987:259). Betänkandet har varit på remiss till 

och med den 25 september 2025 och betänkandet och 

remissynpunkterna bereds just nu i Regeringskansliet.  

Sammanfattningsvis pågår ett arbete redan i dag och det finns 

förslag om ytterligare åtgärder, men det är för tidigt att säga 

något kring dessa då de fortfarande bereds. 

Stockholm den 12 november 2025 
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